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2. Implicit derivering av x2 + xy + y3 = 4 ger:
2x+ y + xy′ + 3y2y′ = 0.
Insättning av punktens koordinater, (x, y) = (2, 0), ger:
4 + 0 + 2y′ + 0 = 0, y′ = −2 i punkten.
Tangenten till kurvan i punkten har allts̊a lutningen k = −2
varför tangentens ekvation blir y − 0 = (−2)(x− 2) eller y = −2x+ 4.

3. f(x) = ln (2x2 + 1)− 2 ln (x+ 1), x > −1 .
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= 0, för x = 1/2.

Man finner att f ′(x) > 0, dvs f(x) är växande d̊a x > 1/2 och f ′(x) < 0,
dvs f(x) är avtagande, d̊a −1 < x < 1/2.
Därför är punkten x = 1/2, y = − ln (3/2) ett lokalt minimum . Denna
punkt är det enda extremvärdet för funktionen i intervallet x > −1.



4A. SVAR:
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4B. SVAR:
y = ex(cos 2x− sin 2x).

5. x-koordinaterna för skärningspunktern mellan de givna kurvorna upp-
fyller ekvationen

32

x2 + 4
= 2x+ 8, 32 = 2x3 + 8x2 + 8x+ 32, 0 = 2x(x2 + 4x+ 4)

0 = 2x(x+ 2)2.

Man f̊ar allts̊a skärning för x = −2 och x = 0.

Arean blir A =
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6A.

P (n) :
n∑
j=1

j = n(n+ 1)/2 skall visas för n = 1, 2, ....

Bevis:
1. P (1) : V L = 1, HL = 1 · 2/2 = 1 Stämmer.

2. Antag P (m) :
m∑
j=1

j = m(m+ 1)/2.

P (m+ 1) :
m+1∑
j=1

j = (m+ 1)(m+ 2)/2 skall visas.

V L i P (m+ 1) =
m∑
j=1

j + (m+ 1) =[enligt antagandet]=

m(m+ 1)/2 + (m+ 1) = (m+ 1)(m/2 + 1) = (m+ 1)(m+ 2)/2 = HL.
VSB.
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